

当年的那些彩扩店,都到哪去了

受数码相机、智能手机冲击,幸存下来的变身图文店并试水“互联网+”

如今,人人都是摄影师,手机、数码相机、IPAD,我们有太多能够记录生活瞬间的工具,保存照片也不需要洗出来,因为我们有了电脑、移动硬盘、网盘更方便更高效的介质。在这样的环境下,照片洗印这个行业,还有发展的空间吗?



这种带着“柯达”字样的彩扩店门头,曾经遍布省城。

文/片 本报记者 刘雅菲

想找个地方洗照片 转了几条街没找到

手中拿着优盘转了几条街,市民李青也没找到一个洗照片的地方,优盘里存的是一家人精挑细选的照片,打算洗出来做个照片墙。“洗照片的地方应该没这么难找呀,难道我找的不是地方?”

李青已经记不太清自己上一次洗照片是什么时候了,那时街头的冲印店还有不少,拍一寸照片、冲印都是需要等半天或者一天才能取照片。

满街都是冲印店,那种“盛景”至今还留在曹先生的心中。1997年,他来到叔叔开的冲印店工作,那时候可以说是冲印行业的黄金时期。

“上个世纪90年代末,济南市区光冲印店就有三百多家。”曹先生说,之所以出现这样的“盛景”,是因为那时一种“傻瓜相机”慢慢普及到了几乎所有的家庭,不仅便宜,使用起来还简单。

相机多了,冲印的需求也就大,曹先生的店里每天光冲印就能有个几十卷,要是赶上“五一”“十一”过后,一天都能有二百多卷。

智能手机一兴起 冲印店倒了一半

济南人生活的变迁,也直接影响了这些冲印店的发展。葛先生的彩扩店已经在五年之前关闭。而段先生的店开在2003年,带着“柯达”字样的黄色门头还十分显眼。

段先生开店的时候,数码相机已经开始变多了,但冲洗照片还是占了他业务量的三分之一,剩下的三分之二分别被胶卷、相纸销售和证件照、全家福、艺术照业务占去一半。

而数码相机普及的速度远远超出了人们的想象。“从2002年开始就逐渐多了,2005年基本就普及了,冲洗照片的地方,也基本都上了激光冲印的设备。”曹先生感觉到,那个时候,冲洗照片的数量有所减少,但减少不算太多。

“智能手机出现,才是对冲印行业最大的一个打击。”段先生表示,人们拍照、看照片都方便了,“现在来我们店里冲洗照片的大都是回头客,老年

人,年轻人已经很少了。”

每一次新鲜事物的出现,对于这些冲印店来说都是一次阵痛,“数码相机、智能手机一兴起,我们这些冲印店倒了得有一半,剩下的勉强维持下来,开始了一次次的转型。”转型中,段先生的店由最初的业务,逐渐加入了复印、打印、刻字、标书、印刷品等等,原来的那些业务只占了现在的四分之一,四分之三业务转向了图文制作。

冲印店转型图文店 网络冲印已成主流

转型后的图文店,依然要面临激烈的竞争,除此之外,它的经营好坏已经不仅仅和市民拍照洗照片关联了,经济形势都会直接关联到一个个小的店面。

“房地产等市场好不好,我们这边都能直接感觉到。”在市中区经营着一家图文店的市民高女士说,市场好的时候,标书制作、广告制作、办公楼内外装饰等业务也都跟着“火”起来,“我们的营业额,干活劲头也就跟着上来了”,如果将这些图文店的经营状况做成一条线,和经济的发展情况应该是有着很密切的联系,高女士说:“我们现在可以说也是经济的晴雨表了。”

李青最终决定从网上冲印照片,把照片通过网络传过去,对方冲印好了之后再用快递寄回来,不满意还能重新冲印,算下来比到冲印店还便宜。“相纸有十几种可以选,还可以做成台历、杯子,很方便。”

网络冲印已经成为冲印行业的主流,被年轻人广泛接受。高女士、段先生和曹先生也已意识到了网络冲印的方便,早就开始接受回头客从QQ或者从邮箱传来的照片。但怎么把业务拓展到更广阔的网络,虽然已有了模板,但限于种种因素,目前还没有打算。

对于冲印行业的未来,摄影爱好者傅强抱有积极的看法。从使用胶卷开始到现在用单反,他和不少冲印店的老板也成为好朋友。“虽然数码产品已经如此普遍,人们也不需要洗出来就能看到照片,但是冲印出来的照片,感觉总是不一样。”因此,傅强认为冲印并不是一个夕阳行业,“太阳从这边落下,就会从另一边升起,现在的冲印行业就是这样一种态势。”

新款老人专用手机,来电申购

听歌听戏听相声,微信 QQ 家人亲 触摸大屏语音王,双卡收音一应俱全



随着科技的日益进步,目前市面上出现了各种新技术手机,深受人们喜爱,尤其是年轻人,手机甚至替代了语言成为了主要的沟通方式。

除了年轻人,目前老年人的手机市场基本空缺,老年人大多在使用着年轻人所淘汰的手机,不但功能过时,且极不方便操作。所以,针对老年人群的手机需求日益强烈,急需一款老年人专用的手机面向市场。

近日,由深圳一家高科技公司成功研发了一款手机,该手机触摸屏大、能声音提示,拥有这部智能老人手机就相当于同时拥有一部音乐播放器,评书机,视频看戏机,一部照相机,一部收音机。一部智能手机就能让老年人的生活更加多姿多彩。真正成为了符合老年人使用的一款贴心手机。

操作简单:3.5寸触摸大屏,远远大于现在的老年手机,摆脱按键式功能,能做到声音与文字的相互转化,同时能准确读出手机上的各类信息,不需要戴眼镜看字体,使操作更为方便。

贴心家人:该手机有QQ、微信等通讯软件,让老年人简单的与子女进行不同形式的沟通和互动,时时看到孩子们的生活圈,但又不打扰到年轻人,使中老年人一点都不落伍于时代,同时更增强家庭的紧密度和亲情感。

智能化生活:该手机加入了1500段经典老歌、评书、戏曲、相声、养生;不需要带着

那么多电子产品,让老年人随时随地都能享受生活乐趣。

便捷生活:该手机当然还有沿袭传统的收音机、手电照明等功能,更加方便和丰富老年人的生活。功能:模拟电视机,自动对时,老黄历,闹钟,计算器,智能语音王,一应俱全。外置手电筒方便实用;

质量过硬:该手机告别了电池不耐用,声音小、按键不灵敏、容易死机等质量问题,厂家保修期长达3年,手机的使用寿命长,质量上远远高于行业标准。成为一款真正长寿的手机。

**新款老年专用手机
申购活动全国展开
操作简便一学就会**

为了进一步方便老年人的生活,同时为了更好的推广该款手机,我司向60岁以上的老年朋友工厂价出售体验第一批手机,让大家通过工厂价体验的方式来认同其品牌,原价998元一台的老人智能机,现按生产成本358元一台,如果想再备一块原厂电池备用,只需加40元即可,除此之外不再收取任何费用!由快递免费送上门。

温馨提示:

1、由于经费有限,报名人数过多,每个地区限额100名,以排号申购的方式发售。

2、本次活动各地区拨打电话前20名更有机会获得8G内存卡,先到先得,领完即止。

3、厂家同时敬告此批体验者,请您将使用的感觉和心得告知我们,同时也希望您告诉身边的老年朋友,真正将我们的品牌口碑树立起来,让我们这次手机发放的意义真正体现出来。

**申购 400-6672-336
热线 400-0666-428**

中秋民俗休闲游抢眼

60余万游客园林景区过中秋

本报9月17日讯(记者 唐园园 通讯员 隗茂振) 中秋小长假刚刚过完,与以往的小长假相比,济南旅游市场稍微有些不一样。之前人头攒动的景区逛起来不拥挤了,市民更偏向休闲度假,景区中的一些民俗互动项目吸引了不少客流。

据济南园林局统计,截至9月17日16时,济南市园林局所属公园景区共接待游客60.01万人次,与今年端午假期的客流量接近。

千佛山上,游客除了登高祈福、欣赏秋日山景外,上山主路两侧的20余家展位的众多民俗工艺物件也让游客体验到了浓浓的文化味儿。泥塑工艺孙悟空、猪八戒、十二生肖等传统造型和蜡笔小新、小黄人等新萌造型混搭,颇得小朋友的喜爱。奇特的布火脸谱、炫酷的塑编造型、精致的布艺手链让这个中秋过得更有民俗味道。

趁着难得的假期,还有很多游客走进近郊景区放松心情。这个中秋,恰好迎来济南植物园开园10周年,新疆舞、藏族舞、蒙古舞等具有民族特色的

文艺演出精彩上演,北方最大的竹类专类园——竹园开园纳客,游客在游园观景之余获得互动体验,同时还能购买到竹编工艺品。另外,园区月季相继盛开,宛如花海一般,令入园游客流连忘返。

南部山区的红叶谷生态文化旅游区和跑马岭生态休闲度假区也迎来大批游客。红叶谷景区的兴教寺中秋祈福活动中,景区为每一位入园游客免费提供红丝带一条,送上中秋浓情祝福;跑马岭休闲度假区的森林休闲阅读会上,人们在吊床上,松下静心阅读,体会休闲度假带来的闲情逸致。此外,景区的滨水湖畔设立了野生药草展示,给游客提供健康生活指导。

为了让游客乐享中秋假期,免费景区也花了不少心思。泉城公园的“水世界乐园梦幻灯光节”为人们献上了一场流光溢彩的浪漫灯光盛宴;英雄山推出了“迎金秋,庆国庆,赏爱国电影”百姓游园电影节;森林公园的济南首届社区园艺文化艺术周,为市民普及家庭园艺技术;花圃公园的金秋盆景展,则教给游客盆景制作、养护知识。